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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPÃO DA CANOA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

INSTALADOR HIDRÁULICO, MOTORISTA DE VEÍCULOS LEVES, 
MOTORISTA DE VEÍCULOS PESADOS E PADEIRO
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. 
 

A dor causada pelo celular 
 

Por Bruna Buzzo 
 

01 
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Também conhecida como “text neck”, a síndrome do pescoço de texto é uma nova doença 

da coluna vertebral, causada principalmente pelo uso excessivo de celulares e dispositivos móveis. 

A má postura com que manuseamos esses aparelhos, em geral com a cabeça flexionada para 

baixo    na direção do queixo    faz com que uma grande quantidade de peso seja depositada sobre 

toda a coluna, gerando dor no pescoço, tensão muscular e rigidez. 

Ao usar um celular, conforme aumenta a inclinação da cabeça para baixo, cresce também 

a pressão que ela exerce sobre a coluna cervical. Quando o pescoço fica inclinado para frente e 

para baixo, o peso da cabeça passa de 5 para 27 kg, sobrecarregando toda a coluna. 

A dor no pescoço é o primeiro sintoma dessa síndrome, podendo ser acompanhada por 

deformações posturais como a formação de corcundas. Isso acontece porque a coluna tenta se 

adaptar ao novo peso constantemente exercido sobre ela e busca posturas que não a 

sobrecarreguem tanto. Outros sintomas frequentes são a dor de cabeça, dor cervical, dor nos 

ombros e até dormência dos membros superiores. 

Prevenir casos de síndrome do pescoço de texto consiste basicamente em manter uma boa 

postura corporal. Esteja atento ao modo como você usa o seu celular. O ideal é levantar o aparelho 

na altura dos olhos, ao invés de abaixar o pescoço em direção ao dispositivo. Também é 

recomendável fazer alongamentos específicos para o pescoço ao longo do dia, em especial se você 

trabalha sentado, em frente ao computador ou faz uso intenso do celular. 

 
Texto adaptado. Disponível em: https://www.ecycle.com.br/6184-sindrome-do-pescoco-de-texto-

dor-no-pescoco-celular.html 
 

QUESTÃO 01 – De acordo com o texto, é correto afirmar que: 
 

A) A inclinação da cabeça, durante o uso do celular, faz aumentar o peso da cabeça e sobrecarrega a 

coluna. 

B) O ideal é não usar o celular para prevenir a síndrome do pescoço de texto. 

C) A dor no pescoço é o sintoma mais preocupante causado pela síndrome do pescoço de texto. 

D) A síndrome do pescoço de texto é causada pela má postura com que escrevemos textos no dia a 

dia. 

E) A coluna é a única região do corpo prejudicada pela síndrome do pescoço de texto. 
 

 

QUESTÃO 02 – Leia as afirmações a seguir, sobre o texto: 
 

I. Ter boa postura, usar o celular na altura dos olhos e alongar o pescoço são formas de prevenir a 

síndrome do pescoço de texto. 

II. Considerada uma doença da coluna vertebral, a síndrome do pescoço de texto causa dores no 

pescoço, tensão e rigidez nos músculos porque a má postura coloca muito peso sobre a coluna. 

III. Ao inclinar a cabeça em direção ao queixo, diminuímos a pressão exercida sobre a coluna cervical. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 03 – Quais sinais de pontuação substituem, correta e respectivamente, as figuras na         

linha 04? 
 

A) Ponto final – vírgula. 

B) Vírgula – vírgula. 

C) Ponto de exclamação – vírgula. 

D) Vírgula – dois pontos. 

E) Vírgula – ponto final. 
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QUESTÃO 04 – Qual das alternativas abaixo pode substituir, sem alterar o sentido, a palavra 

“excessivo”, na linha 02? 

 

A) Moderado. 

B) Restante. 

C) Exagerado. 

D) Controlado. 

E) Essencial. 

 

 

QUESTÃO 05 – Qual das alternativas abaixo apresenta uma palavra de sentido antônimo à 

“sobrecarregando” (linha 08), considerando o sentido do texto? 

 

A) Pressionando. 

B) Forçando. 

C) Machucando. 

D) Mexendo. 

E) Descansando. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta a correta separação silábica da palavra 

“acompanhada”, utilizada no texto. 

 

A) Acom-pa-nha-da. 

B) A-acom-panha-da. 

C) A-com-pa-nha-da. 

D) Acom-panha-da. 

E) A-com-pan-ha-da. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que contém a sílaba tônica, ou seja, a sílaba mais forte, da 

palavra “constantemente”, utilizada no texto. 

 

A) cons-  

B) -tan-  

C) –te-  

D) –men-  

E) –te 

 

 

QUESTÃO 08 – Qual das alternativas apresenta a contagem correta de fonemas da palavra 

“flexionada”, utilizada no texto? 

 

A) 11 fonemas. 

B) 10 fonemas. 

C) 9 fonemas. 

D) 8 fonemas. 

E) 7 fonemas. 

 

 

QUESTÃO 09 – No trecho “consiste basicamente em manter uma boa postura corporal”, retirado do 

texto, a palavra “boa” é classificada como um: 

 

A) Adjetivo. 

B) Advérbio. 

C) Pronome. 

D) Preposição. 

E) Substantivo. 
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QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta um artigo, um adjetivo e um substantivo, todos 

retirados do texto, nesta ordem. 

 

A) ao – grande – cabeça. 

B) a – tensão – dor.  

C) os – novo – adaptar. 

D) o – má – coluna.  

E) de – corporal – celular. 

 

 

QUESTÃO 11 – A palavra “tensão”, retirada do texto, é classificada como oxítona. Assinale a 

alternativa que apresenta palavra de mesma classificação. 

 

A) Síndrome. 

B) Móveis. 

C) Específicas. 

D) Dormência. 

E) Também. 

 

 

QUESTÃO 12 – A palavra “doença”, retirada do texto, é escrita com Ç. Assinale a alternativa que 

contém palavra que deve ser escrita da mesma forma. 

 

A) Intera__ão. 

B) Te__oura. 

C) A__entuação. 

D) Nece__idade. 

E) A__embleia. 

 

 

QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir “porque” 

(linha 10) sem alterar o sentido do texto. 

 

A) porém 

B) pois 

C) mas 

D) portanto 

E) ou 

 

 

QUESTÃO 14 – Qual das alternativas abaixo apresenta palavra que contém dígrafo consonantal? 

 

A) Frente. 

B) Dispositivos. 

C) Olhos. 

D) Computador. 

E) Você. 

 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa em que consta a única palavra que deve ser acentuada. 

 

A) Ideia. 

B) Recomendavel. 

C) Modo. 

D) Proibido. 

E) Somente. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 16 – A Lei Orgânica Municipal estabelece que os Poderes do Município de Capão da Canoa, 

independentes e harmônicos entre si, são os: 

 

A) Legislativo e Judiciário. 

B) Moderador e Judiciário. 

C) Administrativo e Executivo. 

D) Moderador e Administrativo. 

E) Legislativo e Executivo. 

 

 

QUESTÃO 17 – Segundo as disposições do Art. 15 da Lei Orgânica do Município de Capão da Canoa, 

durante a sessão legislativa ordinária, a Câmara terá sessões plenárias ordinárias todas as  

 

A) segundas-feiras, às 19 horas e 30 minutos. 

B) segundas-feiras, às 18 horas e 30 minutos. 

C) terças-feiras, às 19 horas e 30 minutos. 

D) terças-feiras, às 20 horas  e 30 minutos. 

E) quartas-feiras, às 20 horas e 30 minutos. 

 

 

QUESTÃO 18 – O Art. 10 do Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais de Capão da Canoa 

define que a promoção, para os efeitos do referido plano, é a passagem do funcionário detentor de 

cargo de provimento efetivo de um(a) ___________ para o(a) imediatamente superior, dentro do(a) 

mesmo(a) ________ funcional.    

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) faixa – classe 

B) faixa – categoria 

C) padrão – quadro 

D) classe – categoria 

E) nível – quadro 

 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais de Capão da 

Canoa, o serviço público municipal é composto dos seguintes quadros de pessoal: 

 

A) Quadro de Funções Especializadas e Quadro de Cargos Comissionados. 

B) Quadro de Provimento Efetivo e Quadro de Cargos em Comissão e Função Gratificada. 

C) Quadro de Cargos em Comissão, Quadro de Função Gratificada e Quadro de Funções Extraquadro. 

D) Quadro de Funções Especializadas e Quadro de Funções Extraquadro. 

E) Quadro de Provimento Estável e Quadro de Provimento em Comissão. 

 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com o Art. 228 do Código Tributário do Município de Capão da Canoa, o 

_____________, devidamente credenciado ao exercício regular de suas atividades, que terá acesso 

ao interior de estabelecimentos, depósitos e quaisquer outras dependências onde se faça necessária 

a sua presença. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Auditor de Tributos 

B) Agente Fiscal 

C) Analista de Tributos 

D) Procurador Tributário 

E) Exator Fiscal 
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QUESTÃO 21 – Segundo o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Capão da Canoa, 

o desempenho das atribuições do cargo pelo servidor, que deve ser dado pelo chefe da repartição 

para a qual o servidor for designado, denomina-se: 
 

A) Acesso. 

B) Estágio. 

C) Ingresso. 

D) Exercício. 

E) Egresso. 
 

 

QUESTÃO 22 – O Art. 56 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Capão da Canoa 

estabelece que o serviço extraordinário será remunerado por hora de trabalho que exceda o período 

normal, com acréscimo de ________________ em relação à hora normal e que o serviço 

extraordinário em domingos e feriados será remunerado por hora de trabalho que exceda o período 

normal, com acréscimo de _________________ em relação à hora normal.     
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 25% (vinte e cinco por cento) – 50% (cinquenta por cento) 

B) 30% (trinta por cento) – 60% (sessenta por cento) 

C) 40% (quarenta por cento) – 80% (oitenta por cento) 

D) 45% (quarenta e cinco por cento) – 90% (noventa por cento) 

E) 50% (cinquenta por cento) – 100% (cem por cento) 
 

 

QUESTÃO 23 – O Art. 93 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Capão da Canoa 

estabelece que, após cada cinco anos ininterruptos de serviço prestado ao Município, a contar da 

investidura em cargo de provimento efetivo, o servidor fará jus a um prêmio por assiduidade de valor 

igual a: 
 

A) 50% (cinquenta por cento) do vencimento mensal do seu cargo efetivo. 

B) 70% (setenta por cento) do vencimento mensal do seu cargo efetivo. 

C) Um mês de vencimento do cargo efetivo. 

D) Uma vez e meia do vencimento mensal do seu cargo efetivo. 

E) Dois meses de vencimento do seu cargo efetivo. 
 

 

QUESTÃO 24 – Pedro é servidor da Prefeitura Municipal de Capão da Canoa e programou seu 

casamento para o dia 15/11/2019 (sexta-feira), ocasião em que é comemorada a Proclamação da 

República aproveitando que é feriado nacional. Com base no Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

do Município de Capão da Canoa, Pedro poderá ausentar-se do serviço, sem qualquer prejuízo, até 

_______________________, e, utilizando-se da totalidade do prazo, retornar ao serviço no dia 

________________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 3 (três) dias consecutivos – 21/11/2019 

B) 4 (quatro) dias úteis – 22/11/2019 

C) 5 (cinco) dias consecutivos – 25/11/2019 

D) 6 (seis) dias úteis – 26/11/2019 

E) 7 (sete) dias úteis – 27/11/2019 
 

 

QUESTÃO 25 – O Art. 143 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Capão da 

Canoa estabelece que a pena disciplinar de suspensão do servidor não poderá ultrapassar a 

__________ dias. Quando houver conveniência para o serviço, a penalidade de suspensão poderá ser 

convertida em multa, na base de _____________ por cento por dia de remuneração, ficando o 

servidor obrigado a permanecer em serviço. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) sessenta – cinquenta 

B) sessenta – sessenta 

C) cinquenta – cinquenta 

D) cinquenta – sessenta 

E) quarenta – sessenta 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – De acordo com o site da Prefeitura de Capão da Canoa, atualmente o Município possui 

____ balneários, com 19,1 km de extensão norte-sul, divididos em ___ distritos. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) dez – cinco 

B) dez – quatro 

C) onze – cinco 

D) onze – quatro 

E) onze – três 

 

 

QUESTÃO 27 – De acordo com o site do IBGE, qual a origem do nome Capão da Canoa? 

 

A) De serranos que acampavam num "Capão", fabricando "Canoas" de figueiras. Após usá-las, 

guardavam-nas nesse próprio local. 

B) Devido à pequena porção de mato existente na região, em que, ao arredor, havia uma praia onde 

desembarcavam as canoas dos povos indígenas. 

C) Dos animais castrados dentro de canoas, prática muito comum na região. 

D) Do grande número de indígenas que pescavam com suas canoas e traziam alimento à população 

local. 

E) Do único meio de transporte utilizado na época da emancipação, a canoa. 

 

 

QUESTÃO 28 – Em 15 de agosto foi publicada no Diário Oficial da União uma medida de suspensão 

até que o Ministério da Infraestrutura conclua a reavaliação da regulamentação dos procedimentos de 

fiscalização eletrônica de velocidade. Segundo o texto, a determinação é “para evitar o desvirtuamento 

do caráter pedagógico e a utilização meramente arrecadatória dos instrumentos e equipamentos 

medidores de velocidade”. (Fonte: www.gov.br, de 15/08/2019). 

 

A matéria trata, especificamente, sobre a suspensão: 

 

A) Da utilização de cadeirinhas infantis para automóveis de 09 a 36 Kg. 

B) De multas para motoristas que ultrapassem a velocidade permitida. 

C) De multas registradas pelo policiamento estadual. 

D) De pardais em avenidas municipais. 

E) Do uso de radares estáticos, móveis e portáteis em rodovias federais. 

 

 

QUESTÃO 29 – O governo federal oficializou as novas regras para o processo de habilitação de 

motoristas. No entanto, em cumprimento à ordem judicial referente a um processo promovido pelo 

Sindicato dos Centros de Formação de Condutores do Estado do Rio Grande do Sul – SindiCFC – contra 

a União, o Detran/RS informou que está suspensa em todo o estado do Rio Grande do Sul a Resolução 
Contran nº 778 de 2019, publicada em junho. (Fonte:gauchazh.clicrbs.com.br, de 13/09/2019). 

 

Assinale a alternativa que NÃO corresponde a mudanças para obtenção da CNH previstas nessa 

resolução. 

 

A) Aula prática noturna reduzida. 

B) Carga horária menor das aulas práticas. 

C) Eliminação das aulas teóricas para qualquer categoria. 

D) Permissão para ciclomotores facilitada. 

E) Simulador não obrigatório. 
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QUESTÃO 30 – A desigualdade social é um processo existente dentro das relações da sociedade, 

presente em todos os países do mundo. Essa forma de desigualdade prejudica e limita o status social 

de pessoas por determinados motivos, além de seu acesso a direitos básicos, como educação e saúde 

de qualidade, trabalho, moradia, boas condições de transporte e locomoção, entre outros. (Fonte: 

guiadoestudante.abril.com.br, de 31/07/2018). 

 

Nesse contexto, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as formas de desigualdade social com as 

suas respectivas definições. 

 

Coluna 1 

1. Desigualdade de classes. 

2. Desigualdade de gênero. 

3. Desigualdade racial. 

 

Coluna 2 

(  ) É a diferença em oportunidades e condições de vida que ocorre em função da etnia de uma pessoa. 

Negros, índios e mestiços são exemplos de grupos que enfrentam desafios decorrentes de 

processos históricos de segregação. 

(  ) Leva em conta a ocupação profissional, a escolaridade, a riqueza, os bens a renda das pessoas. 

(  ) Quando ocorre discriminação e/ou preconceito com outra pessoa por conta de seu gênero 

(feminino ou masculino). Essa discriminação é observada principalmente no que diz respeito ao 

âmbito profissional (pessoas do gênero feminino com salários inferiores aos de pessoas do gênero 

masculino; ambos exercendo a mesma função).  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 1 – 2. 

B) 1 – 2 – 3. 

C) 2 – 1 – 3. 

D) 2 – 3 – 1. 

E) 3 – 2 – 1. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 31 – Antero é pedreiro do Município de Borrazópolis e foi chamado para refazer a entrada 

de uma das escolas municipais. Foi solicitado que ele fosse até a escola realizar a metragem e, após, 

informar a quantidade de pedra necessária, levando em consideração 5% a mais de margem de erro. 

Chegando na escola, Antero verificou que a entrada tinha 1,5 metros de comprimento e 4 metros de 

largura, com base nessas informações, qual a metragem de pedra necessária? 

 

A) 5,5 m2. 

B) 6 m2. 

C) 6,3 m2. 

D) 6,5 m2. 

E) 9 m2. 

 

 

QUESTÃO 32 – Dulce está preparando um bolo para comemorar seu aniversário com os colegas de 

trabalho. Conforme a receita, o bolo deve ficar 45 minutos no forno e 165 minutos na geladeira. 

Sabendo dessas informações, quanto tempo Dulce levará para preparar o bolo, considerando que ela 

levou 15 minutos acrescentando e misturando os ingredientes? 

 

A) 4h30min. 

B) 4h25min. 

C) 3h75min. 

D) 3h45min. 

E) 2h50min. 
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QUESTÃO 33 – Qual o resultado da expressão matemática {5 +  [(3 × 7) −  (22 − 6)]  × 4}? 
 

A) 14. 

B) 25. 

C) 38. 

D) 40. 

E) 41. 
 

 

QUESTÃO 34 – Observe os números abaixo: 
 

7 8 9 11 14 15 20 23 

 

Com base nesses números, responda: 
 

1. Quantos números são primos? 

2. Qual o MMC dos números pares?  

3. Qual o MDC dos números ímpares que não são primos?  
 

As perguntas acima ficam, correta e respectivamente, respondidas por: 
 

A) 5 – 2 – 0. 

B) 3 – 2 – 15. 

C) 5 – 280 – 0. 

D) 3 – 280 – 3. 

E) 4 – 2 – 15. 
 

 

QUESTÃO 35 – Vicente trabalha na prefeitura e, quando foi ao banheiro, verificou que havia um 

vazamento na pia do banheiro, constatando que a cada 5 minutos um balde de 1 litro ficava cheio. 

Preocupado com as questões ambientais, chamou Régis, que é Instalador Hidráulico, para realizar o 

conserto. Sabendo que Régis levou 3 horas para chegar até o local, quantos baldes foram enchidos? 
 

A) 15. 

B) 30. 

C) 36. 

D) 150. 

E) 180. 
 

 

QUESTÃO 36 – Maria da Paz e Amadeu estão esperando pela chegada de seu primeiro filho e 

resolveram realizar um chá de fraldas para comemorar a chegada do bebê e reunir os amigos. No 

convite, pediram para que cada amigo levasse ao evento um pacote de fraldas. Ao final da festa, Maria 

da Paz e Amadeu contabilizaram o número de pacotes recebidos, conforme tabela abaixo, e calcularam 

por quanto tempo não seria necessária a compra de fraldas. Para o cálculo, eles consideraram que 

todos os meses têm 30 dias e que a cada dia eles utilizariam 6 fraldas. Qual foi o resultado encontrado 

por eles? 
 

 

A) 5.400 dias. 

B) 900 dias. 

C) 18 meses. 

D) 1 ano e 24 dias. 

E) 2 anos e 6 meses. 

20 84 

25 30 

15 78 

45 40 

Qtd. de Pacotes Qtd. de Fraldas       
                                           por pacote 



531_BASE_NFC_SAB_M_8/10/201912:37:58 

Execução: Fundatec   
NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO  

QUESTÃO 37 – O hotel Fique à Vontade está localizado na cidade de Capão da Canoa e já está 

realizando as reservas para o réveillon. Sabendo que o hotel tem 150 quartos e que 70% já estão 

reservados, qual o número de quartos ainda liberados para reserva? 

 

A) 2. 

B) 35. 

C) 45. 

D) 80. 

E) 105. 

 

 

QUESTÃO 38 – Rock é motorista da prefeitura onde mora e precisa levar o prefeito até a cidade de 

Xique-Xique, que fica a 468 quilômetros de sua cidade. Considerando que o veículo da prefeitura faz 

13 quilômetros por litro e que Rock andará a 90 quilômetros por hora durante todo o percurso, quantos 

litros de gasolina serão necessários e qual o tempo de viagem? 

 

A) 18 – 4h30min. 

B) 35 – 312 minutos. 

C) 35 – 5h20min. 

D) 36 – 5h12min. 

E) 36 – 5h20min.  

 

 

QUESTÃO 39 – Josiane é professora de educação física e realizou uma pesquisa com seus alunos 

cuja intenção era saber qual(is) o(s) esporte(s) eles gostavam de praticar. Após a pesquisa, o seguinte 

diagrama foi desenhado por Josiane: 

 
 

Após análise do diagrama, assinale V, para as assertivas verdadeiras, ou F, para as falsas.  

 

(  ) Setenta e cinco alunos gostam somente de vôlei. 

(  ) Cento e vinte e cinco alunos gostam de basquete e futebol. 

(  ) Cento e sessenta e sete alunos gostam de futebol. 

(  ) Vinte e cinco alunos não gostam de basquete, somente de futebol. 

(  ) Quarenta e dois alunos gostam de vôlei e futebol. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – V – V. 

B) F – F – F – F – F. 

C) F – V – F – V – F. 

D) V – V – V – V – V. 

E) V – F – V – F – V. 
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QUESTÃO 40 – Observe a tabela abaixo: 

 

3 6 9 12 

4 8 12 16 

6 12 18 24 

8 16 24 ??? 

 

O preenchimento da tabela segue uma lógica, sendo assim, qual o número que substitui os pontos de 

interrogação? 

 

A) 12. 

B) 16. 

C) 26. 

D) 28. 

E) 32. 

 

 


